

Raport de activitate consilier local Vajda György – 2019 –

În temeiul prevederilor art. 51 alin. 4 din Legea nr. 215 din anul 2001 referitoare la administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, aduc la cunoștința publicului activitatea desfășurată în anul 2019 în calitate de consilier local al municipiului Târgu Mureș.

La ședința ordinară a Consiliul Local din 28 februarie 2019 la punctul nr. 1 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de Oportunitate pentru Serviciul de Ridicare, Transport, Depozitare și Eliberare a Vehiculelor Staționate/Parcate Neregulamentar pe Domeniul Public al Municipiului Târgu Mureș* – am prezentat propunerile comisiei de cultură. Propunerea noastră a fost ca gestiunea directă să rămână la Administrația Domeniului Public ca la Cluj. Hotărârea a fost adoptată cu 19 voturi pentru ca urmare acest serviciu a fost hotărât ca acest serviciu va fi prestat de către ADP.

La punctul nr. 23 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre pentru actualizarea indicatorilor valorici la obiectivele: „Lucrări de intervenție privind creșterea eficienței energetice la 14 blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureș* – am solicitat lămurii de la domnul Dorin Belean despre necesitatea actualizării indicatorilor și am propus amânare, aceasta a fost respinsă, respectiv hotărârea a fost adoptată cu 11 voturi pentru, 6 voturi împotriva și 3 abțineri.

La sfârșitul ședinței la **diverse** am cerut executivului ca Cetatea Târgu Mureșul să nu se închide la ora 22 pentru că mai ales tinerii vor să stea mai mult în incinta cetății. Și am urgentat trecerea în administrarea primăriei a aleei pietonale realizate de către ABA Mureș între podul de peste Mureș și digul vechi. Am solicitat ca Primăria să preia de la Apele Române întreținerea băncilor și a corpurilor de iluminat public, respectiv întreținerea curățeniei.

La ședința extraordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 7 martie 2019 la punctul nr. 1 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind numirea unui consilier local în calitate de reprezentant al Consiliului Local Municipal Târgu-Mureș, cu atribuțiile aferente în consiliul de administrație la Grădinița Puky, unitate de învățământ particulară din municipiul Târgu Mureș, în anul școlar 2018-2019* – la propunerea dl. consilier Magyari Előd am fost nominalizat în consiliul de administrație în grădinița Puky, nominalizare acceptată. Hotărârea a fost adoptată cu 15 voturi pentru.

La ședința ordinară e a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 28 martie 2019 la punctul nr. 6 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării licitației în scopul selectării unui asociat pentru activitățile de cinematografie* – dl. consilier Bakos Levente m-a propus ca membru în comisia de licitare. Am acceptat propunerea. Hotărârea a fost adoptată cu 14 voturi pentru, 2 voturi împotriva și o abținere.

La punctul nr. 34 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind înființarea Parcului Științific Și Tehnologic “LIFETECH SCIENCE PARK” în domeniul medical, al științelor vieții și al medicinei informatice în Târgu Mureș* – având în vedere mai multe propuneri și două variante iar mai mulți consilieri au cerut lămuriri asupra acestuia am solicitat amânarea acestuia. După informarea făcută de D-na arhitect șef Miheș Dana s-a trecut la vot, varianta inițială a nu a trecut, s-a discutat amendamentele propuse. Aceste fiind făcute proiectul a fost votat cu 14 voturi și 2 abțineri.

La punctul nr. 35 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor economici pentru obiectivul de investiții Amenajare parc zona centrală Cartier Belvedere Târgu Mureș* – am revenit la controversata amenajarea parcului din jurul monumentului Secuilor martiri, unde la izvorul Secuilor Martiri a fost amplasat o plachetă cu simbolurile secuiești (soarele și luna) și care ulterior au fost îndepărtate. Revenind asupra faptului am făcut următoarea declarație: „ne pare bine că amenajăm parcul și parcuri frumoase și excelente, dar sunt obligat să revin la amenajarea unui parc care este un exemplu foarte negativ în Târgu Mureș și mă refer la parcul din Secuilor Martiri și ca să nu avem asemenea neplăceri eu aș dori să cer de la dl. Papuc un raport în scris în care să menționeze cum a fost amenajat, de ce a trebuit să intervină, și cui nu i-a plăcut această problemă? Și vreau să atrag atenția asupra faptului și simbolurilor, că am în mână o carte despre stema României, stema României a fost realizată în 1867 de către tot un ungar se numește Kopecki Sebestin Jozsef, această stemă a fost aprobată în 1921 după Unire și a fost și acum actuală și această stemă conține aceste simboluri: luna și soarele, conține stema Munteniei, stema Moldovei și bineînțeles a Transilvaniei. Deci cui nu i-a plăcut soarele poate să meargă să scoată și din stema Munteniei, Moldovei acest lucru. Îmi pare foarte rău că trebuie să revin la acest lucru pentru că eu consider că în Târgu Mureș nu trebuie să aibă loc asemenea discuții, ungurii normali, românii normali vor să trăiască în pace și în prietenie în Târgu Mureș și nu vrem să ne axăm pe asemenea probleme și aș dori ca în acest semn de pace și prietenie săptămâna viitoare să mergem mână în mână să punem aceea plachetă înapoi și să sărbătorim acest eveniment împreună.”

Menționez că nici până la întocmirea acestui raport nu am primit răspuns de la executiv despre cele întâmplate în cazul sus menționat.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 25 aprilie 2019 la punctul nr. 9 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind instituirea unor taxe de ocupare a domeniului public la manifestarea „Zilele Târgumureșene” și alte manifestări organizate în 2019* – în legătură cu organizarea zilelor târgumureșene, am cerut ca înainte de organizarea evenimentului să fie prezentat în comisia de cultură programul acestuia, bugetul manifestării și să fim consultați de către Direcția de cultură despre program. Propunere susținută de ceilalți membri ai comisiei (Benedek Theodora și Radu Bălaș, respectiv Bogoșel Constantin). Menționez că nici un membru a comisiei de cultură nu a fost consultat de către cei direcție în legătură cu organizarea evenimentului.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 30 mai 2019 la punctul nr. 15 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind finanțarea din bugetul local a indemnizației în valută pentru o delegație din partea Municipiului Târgu Mureș în vederea deplasării la Budapesta Sector XI/ Ungaria, în perioada 03 - 06 iunie 2019* – pe lângă propunerea făcută de dl. consilier Peti Andras nominalizând-ul pe Csiki Zsolt, am propus ca să facă parte din delegație și dl. Bakó Szabolcs. Hotărârea a fost adoptată cu 15 voturi pentru și 3 voturi împotriva.

Am inițiat și susținut proiectul de hotărâre privind acordarea distincției „Pro Urbe” – d-lui Erdély Lajos – jurnalist și artist fotograf – după lungi discuții propunerea hotărârea a fost adoptată cu 16 voturi pentru, 1 vot împotriva și o abținere.

La punctul nr. 23 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 307 din 25 octombrie 2018 pentru aprobarea modificării componentei Comisiei de atribuire și schimbare de denumiri* – la am fost nominalizat de către dl. consilier Kovács Lajos în această comisie. Nominalizare acceptată. Hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 31 octombrie 2019 la punctul 22 la ordinea de zii – *Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism „Plan Urbanistic Zonal- stabilire reglementări pentru construirea unei clădiri de locuințe colective și spații comerciale” în P-ța Gării f.nr. cu regulamentul local de urbanism aferent, Beneficiar- Proprietar: S.C."ATAMETALY" S.R.L.* – am propus amânarea acestuia pentru că au fost foarte multe discuții și grupul UDMR a solicitat părerea specialiștilor, respectiv a Ordinului Arhitecților și a Registrului Arhitecților. Hotărârea a fost amânată cu unanimitate de voturi.

La punctul nr. 13 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind reactualizarea componenței comisiei constituite în vederea vânzării prin licitație publică a imobilelor aflate în proprietatea privată a Municipiului Târgu Mureș* – am propus ca membru în această comisie pe dl. Boros Gyula propunere acceptată de consiliu.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 26 septembrie 2019 la punctul nr. 3 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată adoptat prin H.C.L.M. nr. 231 din 27 iulie 2017 și aprobarea încheierii contractului de concesiune a parcarilor publice între Municipiul Târgu Mureș prin Serviciul Public Administrarea Domeniului Public și SC Administrator Imobile și Piețe SRL.* – am solicitat amânarea discuțiilor având în vedere faptul că acest serviciu este foarte important pentru populație, beneficiem mai toți de acest serviciu, totodată este o sursă de venit foarte importantă, ar trebui să chibzuim mai în amănunte despre aceasta, chiar în comisia de cultură am avut mai multe propuneri. Amânarea materialului a fost susținut cu 9 voturi, 5 voturi au fost împotriva, iar 5 colegi s-au abținut. Hotărârea în formă inițială nu a fost amânată. Argumentele mele cu privire la faptul că ar trebui să mai consultăm materialul, se pare că nu a fost însușit de consiliu, iar după discuții și propuneri de amendament hotărârea a fost adoptată cu 19 voturi pentru.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 28 noiembrie 2019 am prezentat concluziile dezbaterilor organizate de către un ONG cu privire la mobilitatea urbană unda am participat împreună cu mai mulți colegi din consiliul local.

La proiect de hotărâre privind aprobarea elaborării studiului de fezabilitate pentru obiectivul de investiții „*Modernizare și pietonalizare str. Bolyai - tronsonul dintre Piața Trandafirilor și strada Köteles Sámuel*” – am afirmat faptul că UDMR-ul este pentru amenajarea mai multor spații pietonale în Târgu Mureș, însă în strada Bolyai ar trebui făcut un studiu mai amănunțit, existând și un studiu de circulație. Momentan închiderea străzii Bolyai, v-a aglomera strada Târgului pe această considerente am solicitat amânarea acestui material. Proiectul de hotărâre s-a amânat cu 16 voturi pentru.

La punctul nr. 40 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind depunerea online în format electronic a documentelor* – am afirmat că UDMR-ul este de acord cu această inițiativă, însă am sugerat că Uniunea Europeană ne pune la dispoziție bani pentru acest lucru, deci există acel program operațional pentru mărirea capacității administrative care poate fi accesat de Primărie și ca o sugestie am dori eventual de anul viitor să fie accesate aceste fonduri europene, pentru că este vorba de un

sistem integrat cu parole cu alte minuni, deci eu nu cred că prin două hotărâri de acest gen se pot rezolva și pentru aceasta am solicitat amânarea punctului 40 și 41. Hotărârea nu s-a amânat. La reluarea discuțiilor și a votului hotărârea a fost adoptată cu 13 voturi pentru, 2 voturi împotriva și o abținere. Am precizat că nu am fost împotriva, însă am propus posibilitatea de a accesa fonduri europene pentru ca implementa un sistem adecvat.

La punctul nr. 41 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea documentelor opționale depuse împreună cu actele necesare pentru cererea de emitere autorizație de construire/desființare.* – Hotărârea a fost adoptată cu 14 voturi pentru și 2 abțineri.

La ședinței de îndată a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 05 decembrie 2019 convocată după scandalul mediatic în legătură cu defecțiunea unui cazan care asigura încălzirea la Școala Gimnazială Liviu Rebreanu, ca membru în Consiliul de Administrație a școlii *am informat consiliul local că instituția de învățământ în data de 8 noiembrie 2017 a solicitat schimbarea cazanelor, o altă solicitare revenire, a fost înaintată către direcția de școli în data de 28 noiembrie 2017 și în doi ani nu s-a găsit finanțare.* Totodată am semnalat faptul ca fiind în Consiliul de administrație a Liceului Tehnologic Avram Iancu am susținut demersul școlii pentru a obține 10 mii de lei pentru reparații curente și nu am primit sprijin. Pentru că nu-și a făcut datoria am solicitat demisia dl. Lobonț Horațiu directorul executiv adjunct a direcției școli din cadrul primăriei.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Târgu Mureș din data de 05 decembrie 2019 la punctul nr. 29 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism „Plan Urbanistic Zonal- stabilire reglementări pentru construirea unei clădiri de locuințe colective și spații comerciale” în P-ța Gării f.nr. cu regulamentul local de urbanism aferent, Beneficiar- Proprietar: S.C."ATAMETALY" S.R.L.* – am prezentat punctul de vedere al grupului UDMR referitor la proiectul de hotărâre, adică ne-am dat acordul despre PUZ-ul referitor la construirea unei clădiri locuințe colective în Piața Gării, însă am avut câteva observații referitoare la amenajarea urbanistică a Pieței Gării. Conform referatului întocmit de Ordinul Arhitecților din România filiala Mureș, am propus realizarea unui studiu sau concurs de arhitectură pentru un proiect de dezvoltare zonală care să reglementeze în mod favorabil circulația în zonă. Respectiv circulația dinspre str. Gh Doja către Bălcescu. Am cerut să fie reintrodusă o stație de autobuz în fața gării. Am menționat că o firmă a închis cu barieră o zonă din Piața îngreunând astfel circulația în zonă. Am menționat că UDMR-ul va depune un proiect de hotărâre pentru realizare unui studiu, poate concomitent cu construirea blocului, de amenajare urbanistică a pieței gării, luând în considerare cum s-a menționat și în scrisoarea Ordinului arhitecților, a proiectului de mobilitate urbană SC Proiect construct regionala Transilvania

Oradea, proiect care e aprobat de consiliul local, și sperăm că și acest studiu va ajuta la accesibilitatea zonei și interesul acestui bloc. Am reiterat speranța ca PUG-ul pe care îl așteptăm de ani de zile să fie aprobat și să ne ajute în rezolvarea problemelor ridicate de dezvoltarea urbană. La intervenția mea, d-na arhitect șef Dana Miheț a afirmat că primăria ar putea să începe un dialog cu CFR-ul, cu mandatul consiliului local pentru modernizarea întregii zone ce ține de domeniul public al municipiului, în colaborare cu CFR-ul pe terenul lor.

Proiecte de hotărâri, inițiative, demersuri ne susținute de către executiv

În decembrie 2018 am inițiat **proiectul de hotărâre privind susținerea activității cultural-științifice și educaționale în Grădina Zoologică Târgu Mureș**. Prin aceasta am propus angajarea la Grădina Zoologică a 2 persoane pentru dezvoltarea activități educaționale și 1 persoană pentru desfășurarea activităților de cercetare, conservare specii de animale, activități veterinare cu salarii cel mult la nivelul celor din Primăria Municipiului Târgu-Mureș, pentru posturi similare sau asimilate. Inițiativa a fost blocată pe diferite motive de către executiv.

Am inițiat **relansarea acordării premiilor de excelență Pro Cultură** prin HCL 315/26 noiembrie 2015 în anul 2018 și 2019 prin alocării în buget a sumei necesare pentru fondul de premii respectiv realizarea plăcilor. Am revizuit membrii comisiei de jurizare, propunere (senatori) care au acceptat susținerea demersului meu. Din lipsă de fonduri nu s-a publicat anunțul concursului conform regulamentului în mass-media și nu a fost alocată în buget suma suficientă pentru relansarea premierii.

În cursul anului 2019 ca membru al comisiei de educația, cultură și sport solicit sprijinul Direcției Proiecte cu Finanțare Internațională, Resurse Umane, Relații cu publicul și Logistică pentru elaborarea unui proiect de hotărâre am solicitat **pentru înființarea unui birou, sau compartiment de impresariat artistic** prin reorganizare și redistribuire a posturilor respectiv modificarea corespunzătoare a ROF-ului. Nu am fost sprijinit în această inițiativă pentru că ulterior am fost informat că acest departament există în cadrul SC Administrație și Turism Srl. aflat a cărei asociat majoritar (99%) este Primăriei Municipiului Tg Mureș, însă după cunoștințele mele posturile nu sunt ocupate. Și nici până la întocmirea raportului nu au fost făcute demersuri pentru ca această activitate să fie corespunzătoare.

Alte activități în cadrul Consiliului Local

Ca membru, respectiv secretar al Comisiei pentru activități științifice, învățământ, sănătate, cultură, sport, agrement și integrare europeană **am participat la toate**

sesiunile de jurizarea tuturor proiectelor culturale, sportive și de educația depuse de către ONG-uri, școli, respectiv entități sportive

Sunt **membru în consiliul de administrație** reprezentând Consiliul Local în următoarele unități de învățământ preuniversitar de stat din mun. Târgu Mureș: Școala Gimnazială Romulus Guga, Grădinița cu program normal nr. 20, Școala Gimnazială Nicolae Bălcescu, Școala Gimnazială Europa, Grădinița cu program prelungit Căsuța cu povești, Școala Gimnazială Liviu Rebreanu, Grădinițele cu program prelungit Rândunica, Licurici și Albinuța, Școala Gimnazială Tudor Vladimirescu, Colegiul Național Pedagogic Mihai Eminescu, Grădinița cu program prelungit nr. 11, Liceul Tehnologic Avram Iancu.

Sunt **membru în consiliul de administrație** a Universității Cultural Științifice – instituție de învățământ aflată în subordinea Primăriei Municipiului Local, respectiv a Consiliului Local Tg. Mureș.

Am participat la licitația pentru selectarea ofertantului la prestarea de servicii cinematografice în cadrul cinematografului Arta, respectiv proiecție în aer liber la Grădina de vară.

La cererea Uniunii Artistilor Plastici filiala Mureș, – și **la propunerea mea** în ședința AGA – a **fost prelungit contractul de închiriere** a spațiilor folosite ca ateliere de creație către artiști, aflată pe Piața Bolyai nr. 5 – administrată de către SC. Locativ SA. **cu trei ani**, față de propunerea făcută de către reprezentanții SC Locativ SA de un an.

Ca membru în consiliul de administrație și consilier local **am sprijinit demersul** dl-or Ajtay László Bálint Zsigmond foști elevi ai Liceului Industrial nr. 4, actualul Liceul Tehnologic Avram Iancu pentru **reddezvelirea plăcilor** aflate în holul intrării principale – plăci care marchează construirea și darea în folosință a clădirii în anul 1897 – și care în timpul comunismului au fost zidite. Prin contribuția direcției școlilor din cadrul primăriei, precum și a conducerii liceului, în colaborare cu Muzeul Județean Mureș am redescoperit și redat aceste plăci comemorative școlii și orașului. Evenimentul de reddezvelire a avut loc în data de 17 ianuarie 2020.

Vajda György consilier local